

# 總參謀長布勞納稱： 日本批准《菲日相互准入協定》 進一步提升雙方協同作戰能力

本報訊：菲武裝部隊於6月7日週六對日本國會批准《菲日相互准入協定》表示歡迎，稱此為推動雙邊軍事合作與區域穩定的「重要一步」。

菲武裝部隊總參謀長布勞納（Romeo Brawner Jr.）表示：「此協定為菲武裝部隊與日本自衛隊的聯合訓練、人道援助及災害應對行動奠定基礎，將提升雙方應對傳統與新興安全挑戰的協同作戰能力。」

該部隊准入協定允許馬尼拉與東京相互

派遣軍事人員及裝備至對方領土進行聯合演習，類似於菲武裝部隊與美軍的「肩並肩」演習。

布勞納指出，此協定強化了兩國對「自由、開放、基於規則」的印太地區的共同承諾，並符合小馬科斯總統深化與「理念相近」國家戰略同盟的指示。

布勞納特別感謝日本統合幕僚長吉田圭秀上將支持批准相互准入協定。

日本國會於6月6日正式批准該協定。

布勞納表示，期待進一步強化菲武裝部隊與日本自衛隊的合作，以實現雙方共同的和平與安全目標。

他補充：「菲武裝部隊將持續捍衛國家主權，同時深化與可信夥伴的合作。我們感謝日本同行的持續合作，並期待相互准入協定的全面實施。」

國防部稍早也對《相互准入協定》獲批表示歡迎。

該協定由菲國防部長趙多洛與任日本

外相上川陽子於2024年7月8日在馬拉干鄢宮拜會小馬科斯總統期間共同簽署。

五個月後，菲律賓參議院於2024年12月16日批准了該協定。

此協定概述了日本和菲律賓部隊在兩國官方互訪期間進行聯合活動的程序。它也明確規定了訪問部隊的法律地位。

預計將促進菲日兩國在聯合演習、救災等合作活動的實施，並提升菲武裝部隊與日本自衛隊的協同作戰能力。

## 巴拉巴克島興建跑道及菲海軍基地 此乃菲美《加強防務合作協議》項目

本報訊：國防部將在巴拉巴克島興建一條飛機跑道及一座菲海軍基地。該島是菲美雙方所協議的九個《加強防務合作協議》地點之一。

國防部長趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）表示，該跑道將由菲空軍與菲民航局共同使用。

他說：「巴拉巴克對菲律賓而言是一個具有戰略意義的地點，因為菲律賓西南部的一條國際航道經過這裡」。他所指的是連接南海與蘇祿海的巴拉巴克海峽。

他補充：「這條跑道將為當地民眾提供更好的聯通性。」

趙多洛於6月6日週五前往巴拉巴克島主持社區外展活動，向有需要的社區提供免費服務與援助。

巴拉巴克島位於巴拉灣省最南端，與西菲律賓海接壤，距離菲律賓專屬經濟區內的美濟礁僅140海哩。中國已在該低潮高地上進行填海造地，並將其建成一座高度軍事化的人工島。

2023年，小馬科斯總統宣佈批准將巴拉巴克島納入新增的四個加強防務合作協議地點之一，加上2016年所確定的五個地點，使總數達到九處。

《加強防務合作協議》是馬尼拉與華盛

頓之間的雙邊協定，允許美軍與裝備部署增加輪駐在菲律賓的「協議地點」，以支持安全合作、聯合訓練，以及人道援助與災害救援行動。

與此同時，趙多洛指出，海軍基地將有助於阻止外國勢力在巴拉灣進行潛在的偵察活動。

他指出：「這類（偵察）行動並非不可能，因為這裡是一條國際航道、一條公認的海上通道。有時，中國船隻確實會經過這裡。如果我們無法在此建立自身存在，外國勢力就很容易濫用這一地區。」

近來，菲律賓報告了多起疑似間諜事件，尤其是在巴拉巴克島，其中一些案件涉及中國公民。

這些事件引發外界對中國可能對西菲律賓海軍事資產與行動進行間諜活動的關切。

今年一月，國調局（NBI）逮捕五名涉嫌在巴拉灣對菲律賓海軍與海岸警衛隊進行監視的中國公民，稱他們追蹤軍方行動並收集敏感資訊。

趙多洛並未透露跑道與海軍基地何時完工，但表示國防部目標是「儘快」完成。

跑道的建設正在與菲民航局協調進行，趙多洛強調，有必要明確劃分民用區域與軍事專用區域。



日本潛艦親潮號（左）的船員在甲板上工作，而日本驅逐艦有明號（109）和瀨戶霧號（156）則停靠在蘇比克前美國海軍基地奧隆阿波的港口。國家安全顧問阿諾週六對日本國會批准《互惠准入協定》（RAA）表示歡迎。該協定有利於日本軍隊在菲律賓部署，與菲律賓軍隊進行聯合演習，並允許菲律賓士兵進入日本進行類似活動。

## 農業部考慮對稻穀商 實施最低收購價政策

本報訊：農業部正考慮對稻穀貿易商或中間商實施最低收購價（「底價」）政策，以確保本地稻農能以合理價格出售收成。

在計順市舉行的新聞論壇上，農業部市場與消費者事務助理部長藝描拉（Genevieve Guevarra）透露，目前，貿易商以低至「11至12披索」的不合理低價收購稻穀。

藝描拉表示：「因此，我們將制定最低收購價，不僅規範國糧署，也將約束向本地農民收購稻穀的貿易商。」

她指出，稻穀「底價」政策目標於年底前實施。

她補充：「這正是我們正在研議的支持措施之一...將建立最低收購價機制...」

上月，農業部長劉禮披露，呂宋島至少32個地區的貿易商因涉嫌以極低價收購稻穀正接受調查。

當被問及是否會對這些貿易商提起訴訟時，劉禮表示，目前暫無此計劃，但農業部正研擬未來實施底價政策。

## 眾議通過一項法案允許 宣佈「臨近災害狀態」

本報訊：眾議院通過一項法案，允許宣佈「臨近災害狀態」，並對防災準備與救災物資分發過程中的瀆職與干預行為進行處罰。

根據眾議院發佈的消息，眾議院以117票贊成、0票反對的表決結果，三讀通過第11430號法案。

該法案授權總統或地方行政首長宣佈「臨近災害狀態」，允許動用減災風險管理委員會實施「預防性措施」。

相關預防性措施必須已納入地方政府預算與計劃，而中央政府機構的資金將來自國家減災風險管理基金。

千預救援處罰條款

法案同時規定，對「導致設施嚴重損

毀、人員傷亡及資金濫用的瀆職行為」，以及阻撓救災物資進入「臨近災害狀態」區域及物資在「臨近災害狀態」區域分發的行為予以處罰。法案還處罰在宣佈為「臨近災害狀態」區域內買賣本應分發使用的救濟物資與防災設備的行為。

轉移救濟物資、錯誤送遞及強行扣押救災設備與援助物資等行為也將受罰。

法案同時處罰通過重新貼標、改換包裝或替換劣質品等方式「虛報救濟物資來源」的行為。

「非法募捐」及使用虛假或誇大數據騙取更多援助的行為同樣將面臨處罰。

上述違法行為將面臨6年1個月至12年監禁，或5萬至50萬披索罰款。

## 菲海岸警衛隊： 下一任總統須繼續捍衛西菲海主權

本報訊：菲海岸警衛隊於6月7日週六表示，下一任菲律賓總統必須繼續捍衛西菲律賓海的主權，同時也承認有必要進一步提升更多菲律賓民眾的認知。

在一場新聞論壇上，菲海岸警衛隊西菲律賓海事務發言人塔列拉（Jay Tarriela）表示，下一任國家領導人不應該是「會擱置我們在西菲律賓海鬥爭的人」。

塔列拉指出，現任政府成功地讓社會各界的菲律賓人民瞭解維護國家在該海域之主權的重要性。

塔列拉說：「我們必須持續做這件事。現在，我們的認知度已有百分之八十九，我希望未來幾年我們能持續推動這項工作。讓所有菲律賓人——無論是呂宋、米沙鄢還

是棉蘭佬——都能瞭解我們所捍衛的是什麼。」

他接著提問，到了2028年，當全國再次選舉新的領導人時會發生什麼事情。

他說：「這就是為什麼我們需要更加努力提升認知，確保2028年當選的總統不會擱置我們在西菲律賓海鬥爭的人，不會再有人說這件事與菲律賓人的民生無關，或者會引發戰爭，然後又承諾要去騎水上摩托車。」

他補充說：「我們必須確保，在2028年當選的總統是能夠延續小馬科斯總統所開展工作的那個人。這位總統將會繼續堅守立場，延續我們在西菲律賓海議題上的抗爭。」

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你防治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯繫，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688